
najdb, je zapustil v konceptu že do konca urejen, tako da je mogel svojemu 
učencu Petru Petruju še na smrtni postelji naložiti zadnjo »nalogo«, naj oskrbi 
njegov čistopis. Pri drugi nalogi — zgodovinski in umetnostni analizi najdb — 
se bo pa mogel. sicer v marsičem opreti na delne Klemenčeve analize, toda 
veliko dela ga še čaka, da bo tudi v tej obliki postavil spomenik svojemu 
učitelju. 

Le redko se je spustil Klemene v druga vprašanja — v obravnavo na
pisov izven omejenih najdb (18, 29) ali kake najdbe izven prostoraj ki mu je 
veljalo njegovo posebno delo (23). Tudi razprava o panonskem limesu ni 
izjema, saj je tesno povezana s problematiko njegove doktorske teze (71, 77). 
Nemara se je prav zaradi tega le redko dal pregovoriti k pisanju kake ocene. 

Morda se bo zdel na prvi pogled komu obseg v bibliografiji izkazanega 
dela skromen. Toda to je delo pravega arheologa. In to delo je res delo svoje 
vrste. Za vsakim spisom so skrite desetine in desetine ton prekopane in paz
ljivo presejane zemlje, dviganja težkih blokov šempetrskih spomenikov, s 
pravimi »iskalnicami« obnovljene oblike zdrobljenih predmetov, skratka, pravo 
težaško delo, ki je Klemenca včasih za dolge mesece trgalo od doma. Gotovo 

' nosi tudi vse to svoj delež pri Klemenčevi bolezni in prezgodnji smrti, ki nas 
je vse s svojo hitrico presenetila. Če smo ga srečevali v zadnjih mesecih živ
ljenja na fakultetnem hodniku, je bil prav tako kot vselej — malo počasen, 
zasopel in vselej zelo hitro preglasen •— ražen tedaj, ko se mu je zlomil glas 
ob koncu spominskega govora prijatelju Korošcu. Prav tako pripravljen ustreči 
', vsem, kar je mogel, kot v zadnji pomladi mojega očeta, ko je takoj prisedel 
v avtomobil in se peljal v Šempeter razkazati svoje rimsko grobišče. Nič~ ni 
kazalo na to, kar nas je čakalo ob začetku novega semestra — nekaj tednov boja 
za življenje in nato zadnje slovo v domači hiši in na pokopališču v domači 
vasi, kjer se je njegovim prijateljem trgala beseda ob slovesu nad krsto, kot 
se je Klemencu poldrugo leto prej na fakultetni seji. 

Bogo Grafenauer 
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